
 
 
 
 
 

CONSULTA DI BOSCHI 
3 FEBBRAIO 2026 

Inizio ore 20:45 fine ore 22:45 
                                               ​  
 
 

Nome e Cognome Presente Assente 

Erika Passerini X  

Giuseppe Medici X  

Sonia Contoli X  

Carlo Pesci X  

Giuseppe Suanno X  

 
 
PRESENTI ALLA SERATA ANCHE IL SINDACO OMAR MATTIOLI E L’ASSESSORE ALBERTO BALLETTI.  
 
 
 
 
 
        

Oggetto della proposta Note 

COPERTURA TELEFONICA 

Il presidente della consulta chiede al sindaco di aggiornare la comunità di Boschi in merito 
all’installazione di un traliccio di ripetizione telefonica. Il sindaco prende la parola, 
dicendo che la Regione sta valutando la realizzazione di un piano di installazione di 
tralicci in vari comuni interessati al problema. Si concorda di organizzare una consulta ai 
primi di marzo con l’intervento del direttore di Lepida e della Regione.  
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Viabilità 

 

Si passa al secondo punto all’ordine del giorno. Il presidente espone le problematiche 
generali delle strade del circondario di Boschi.  

Viene esposto da un presente un progetto proveniente dal Comune di Malabergo che 
prevede la realizzazione di via Scalone come strada sterrata in primavera. Il sindaco 
riferisce di provare ad indagare sulla realizzazione di tale progetto.  

Si passa a parlare del ripristino del ponte Bailey, viene riferito che il lavoro di 
riposizionamento è stato completato ed è stato incaricato l’ingegnere che deve produrre 
una relazione con gli interventi da fare per il ripristino del ponte. 

Il semaforo di via Berbardi necessita di manutenzione in quanto non funzionante con 
sensore per il senso unico alternato sul ponte della medesima via. Probabile causa: gli 
ultimi lavori di Hera.  

Si chiede di intervenire sulla strada via Bernardi, parallela a via Matteotti. 

Si chiede la sistemazione, come già segnalato dal presidente, delle strisce gialle inerenti 
alla fermata dell’autobus soppressa ormai da tempo.  

Campo polivalente 
Viene condivisa la necessità della sistemazione del campo polivalente (parco giochi). In 
accordo con il sindaco e con l’assessore si può tentare di accedere a finanziamenti PNRR, 
ma previa progettazione della nuova area. Si concorda sull’organizzazione di incontri con 
la cittadinanza mirati alla progettazione del campo. 

Varie ed eventuali 

Argomento principale: il problema dei piccioni che sta diventando insostenibile soprattutto 
dal punto di vista igienico-sanitario. Il sindaco riferisce di aver già provveduto ad inviare 
formale segnalazione all’AUSL di competenza e che si attende la loro risposta.  

Viene riferita la mancanza di potatura per i 6 alberi presenti in p.zza Guidotti. 

La cittadinanza riferisce di un aumento della tariffa dei rifiuti dopo il passaggio a Hera, 
probabilmente dovuto alla mancanza della tariffa agevolata per i disabili. 

Vengono segnalati diversi lampioni rotti sparsi per il paese.  
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Il PRESIDENTE E IL SEGRETARIO 
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